

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 16-й

№ 94 (2594) | Среда, 13 мая 1959 г. | Цена 15 коп.

ОРГАНИЗОВАННО ЗАВЕРШИМ учебный год в системе партийного просвещения

Подходит к концу учебный год в системе партийного просвещения и комсомольской политехнической школы. В нашем районе всеми формами учебы нынче было охвачено 1.280 коммунистов, комсомольцев и около тысячи беспартийных активистов.

В первом периоде учебного года коммунисты, комсомольцы и беспартийные изучали историю партии, биографию В. И. Ленина, политическую экономию, экономику промышленного и сельскохозяйственного производства, текущую политику. Многие занимались в семинарах по изучению вопросов коммунистического воспитания, философии, экономики сельского хозяйства, в вечернем университете марксизма - ленинизма, в экономических школах, школах агитаторов.

После внеочередного XXI съезда КПСС вся сеть партийного просвещения была переведена на изучение исторических решений съезда по программам, разработанным для различных видов кружков, школ и семинаров.

Предварительные итоги учебы свидетельствуют о том, что большинство партийных организаций организованно завершает учебный год. Коммунисты, комсомольцы и беспартийные активисты обогатили свои политические знания. Это можно подтвердить целым рядом примеров. В кружке по изучению конкретной экономики на газосланцевом заводе (пропагандист т. Георгиади) на протяжении всего учебного года регулярно проводились занятия с высокой посещаемостью слушателей. Здесь полностью закончена программа по изучению материалов XXI съезда КПСС.

В кружке по изучению истории КПСС, созданном при парторганизации печного цеха газосланцевого завода (пропагандист т. Звонарев), четырнадцать слушателей также организованно завершают изучение материалов XXI съезда партии. Занятия в кружке проходят живо, интересно, увязываются с практическими задачами, стоящими перед цехом и заводом. Ценным для слушателей этих кружков является то, что они повышая свой идейно-политический

уровень, стремятся полученные знания применить в работе. Так, бригада печного цеха, которой руководит слушатель кружка т. Болотов, включилась в соревнование за звание коллектива коммунистического труда. Кружковцы — газовщица Т. Петрова, машинист экстракторов В. Балашов являются лучшими производственниками цеха. Генераторщик Б. Кузьмин выдвинут на должность начальника канатной дороги. Подобные примеры не единичны.

Организованно завершают учебный год школа агитаторов, созданная на шахте № 1 (руководитель школы т. Калнин), кружок по изучению текущей политики при партийной организации жилищно-коммунального отдела комбината «Сланцы» (пропагандист т. Яковлева-Булина) и многие другие.

Вместе с этим необходимо отметить, что в ряде кружков и школ учеба налажена неудовлетворительно. Так, в кружках при парторганизациях пищекомбината, бытмногопромпарттели, райпо, конторы технического снабжения и автотранспортной конторы строительного треста № 31, промкомбината, хлебокомбината, строительных управлений треста № 31 по материалам съезда проведено лишь по 1—3 занятия. Это серьезный недостаток, его необходимо немедленно устранить.

Задача партийных организаций, пропагандистов и слушателей состоит в том, чтобы в мае завершить изучение материалов XXI съезда КПСС по утвержденной программе. В конце учебного года в каждом кружке, школе и семинаре должны быть проведены итоговые семинарские занятия, что даст возможность углубить знания слушателей не только в теоретических вопросах, но и лучше понять практические задачи по претворению в жизнь исторических решений XXI съезда КПСС. На партийных и комсомольских собраниях следует поделовому обсудить положительные примеры и недостатки в работе кружков, политшкол, семинаров, наметить мероприятия по подготовке к новому учебному году.

Самая мощная в мире доменная печь

Государственный союзный институт проектирования металлургических заводов (Гипромет) закончил разработку проекта самой мощной в мире доменной печи объемом 2.000 кубических метров. В проекте использована принципиальная схема крупнейшей из существующих в Советском Союзе домен. Увеличение объема на новой печи достигнуто за счет расширения ее поперечных размеров и увеличения высоты.

На новой домене предусмотрено применить ряд технологических новшеств, используемых сейчас на передовых металлургических предприятиях, как, например, повышенное давление газов на колошнике, комбинированное дутье и т. д. Правильному режиму плавки будет способствовать автоматизация распределения шихты в

печи в зависимости от температуры в отдельных точках колошника. Автоматизируется набор шихты и ее загрузка в печь, а также трудоемкие работы на литейном дворе.

Хотя оборудование новой домы остается таким же, что и у прежней, использоваться оно будет с большим экономическим эффектом.

Для увеличения стойкости огнеупорной кладки в шахте печи применяется высокоплотный шамотный кирпич, обожженный при большей, чем обычно, температуре, а в нижней части — лещадь — рафинированные углеродистые блоки с воздушным охлаждением.

Все это позволит увеличить производительность домы на 46 процентов.

(ТАСС)

Вручение Украинской ССР ордена Ленина

КИЕВ. (ТАСС). 11 мая в Октябрьском дворце культуры состоялось торжественное заседание Верховного Совета Украинской ССР, Центрального Комитета КП Украины, Совета Министров Украинской ССР совместно с представителями общественности, новаторами промышленности, передовиками сельского хозяйства, посвященное вручению Украине ордена Ленина, которым она награждена за успехи в увеличении производства зерна, сахарной свеклы, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов, продажу государству в прошлом году 552 миллионов пудов хлеба и за перевыполнение плана продажи сахарной свеклы государству.

В 10 часов в президиуме заседания появляется встреченный бурными аплодисментами Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев, руководители Коммунистической партии и правительства Украины, члены Президиума Верховного Совета Украинской ССР, знатные люди республики.

Кандидат в члены Президиума ЦК КПСС первый секретарь ЦК КП Украины Н. В. Подгорный кратким вступительным словом открывает торжественное заседание.

Зачитывается Указ Президиума

Верховного Совета СССР о награждении Украины орденом Ленина.

Товарищ Н. С. Хрущев от имени и по поручению Президиума Верховного Совета СССР вручает орден Ленина, который принимают первый секретарь ЦК КП Украины Н. В. Подгорный, председатель Президиума Верховного Совета Украинской ССР Д. С. Коротченко, председатель Совета Министров Украинской ССР Н. Т. Кальченко, знатные люди колхозного села.

Затем Н. В. Подгорный произносит речь, в которой благодарит ЦК КПСС и Советское правительство, Верховный Совет СССР за высокую награду, и заявляет, что украинский народ ответит на нее самоотверженным трудом на благо советского народа. На заседании выступили также бригадир тракторной бригады колхоза имени XX съезда КПСС Кировоградской области дважды Герой Социалистического Труда А. В. Гиталов, звеньевая колхоза имени Сталина Тернопольской области дважды Герой Социалистического Труда Е. А. Долинюк, студентка Украинской сельскохозяйственной академии Герой Социалистического Труда А. А. Ильченко и другие товарищи.

С огромным вниманием присутствующие выслушали выступле-

ние Первого секретаря ЦК КПСС и Председателя Совета Министров СССР товарища Н. С. Хрущева.

КИЕВ. (ТАСС). На республиканском стадионе имени Н. С. Хрущева состоялся митинг трудящихся в связи с вручением республике второго ордена Ленина, в котором приняло участие сто тысяч человек.

Митинг открыл кандидат в члены Президиума ЦК КПСС первый секретарь ЦК КП Украины Н. В. Подгорный.

Выступившие на митинге представители трудящихся, колхозного крестьянства и интеллигенции Украины выражали благодарность Коммунистической партии и Советскому правительству за высокую награду. Они заявляли, что украинский народ мобилизует все свои силы на успешное выполнение плана семилетки и внесет достойный вклад в осуществление коммунистического строительства в нашей стране.

На митинге выступил встреченный бурной овацией присутствующих Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев.

С огромным подъемом участники митинга приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

Трудись в поле с упорством боевым, чтоб стал колхоз передовым!

Начали сев кукурузы

Яркое солнце хорошо согрело почву. Давно ждали этой поры молодые колхозники сельхозартели имени Калинина Римма Васильева, Валентина Веселова и Зоя Свеклова. Зимой они приняли обязательство — без отрыва от основной работы вырастить на одном гектаре кукурузу и получить урожай ее 600 центнеров с гектара. Призыв лужских колхозников вызвал еще больший энтузиазм у девушек. В короткий срок

завершены все подготовительные работы: внесено органических удобрений 40 тонн на гектар, хорошо обработана почва.

Вчера молодые труженицы приступили к севу кукурузы. Посеяна кукуруза на площади 0,50 гектара семенами сорта «ВИР-42», — районированными в Ленинградской области.

Чтобы получить высокий урожай ее, кукурузоводы решили

произвести посев только квадратно-гнездовым способом. Как и было предусмотрено планом агротехнических мероприятий, в каждую лунку перед посевом вносятся органоминеральные смеси. Это создаст наилучшие условия для быстрого появления всходов, обогатит почву дополнительными питательными веществами. Сегодня зябле, возглавляемое Риммой Васильевой, решило завершить сев кукурузы.

Сев завершаем

Наш колхоз имени Ленина нынче лучше прошлогоднего подготовился к весенне-полевому работам. В почву больше внесено удобрений, да и сами работы идут организованнее. Включившись в социалистическое соревнование, механизаторы дали слово быстро и высококачественно завершить сев. Они с честью сдержали свое слово, полностью завершили сев зерновых. Одновременно ведем посадку картофеля. Картофель высадили уже на площади в 65 гектаров. На этой работе систематически перевыполняют нормы выработки механизаторы Валентин Логинов, Михаил Федоров и Борис Семенов. Они высококачественно трудятся

на маркировке борозд и заделке клубней.

Колхозники-полеводы совместно с механизаторами начали и успешно ведут высадку рассады капусты в открытый грунт.

Для сева кукурузы почва также подготовлена. Но мы решили повременить с этими работами, чтобы хорошо прогреть почву. Наши кукурузоводы одобряют инициативу лужан и предпримут все меры к тому, чтобы получить высокий урожай зеленой массы кукурузы на силос.

И. ГЕРАСИМОВ,
бригадир тракторной
бригады колхоза
имени Ленина.

Сажают овощи

Напряженно трудятся в эти дни овощеводы колхоза «Обновленная земля». Они уже посадили овощей около 50 процентов к плану.

Многие колхозники ежедневно перевыполняют нормы выработки. Особенно хорошо трудятся члены

второй бригады, расположенной в деревне Кривицы. Здесь М. Сергеева, Т. Ефимова, Н. Антипова, И. Филиппова и другие за два последних дня высадили рассаду капусты на площади около гектара. Качество работы хорошее.

Закончили посадку картофеля

Труженики сельхозартели «Путь к коммунизму» в нынешнем году борются за получение урожая картофеля не менее как по 110 центнеров с каждого гектара. Под эту культуру здесь хорошо обработана и удобрена почва.

Сейчас в колхозе широко развернулось социалистическое соревнование между бригадами за лучшее завершение работ по посадке картофеля. Из плана 100 гектаров уже посажен картофель на 63 гектарах.

Первой выполнила свой план посадки картофеля четвертая бригада, руководимая М. Гуревской. Члены бригады посадили клубней на площади в 22 гектара квадратно-гнездовым способом. Особенно хорошо потрудились колхозники Ф. Рогов, М. Парт, О. Рогова, С. Маруськина и транторист В. Гуревский.

Организованно начать пастбищное содержание скота

Правильно организованное пастбищное содержание скота имеет огромное значение в деле повышения продуктивности животных и снижения себестоимости получаемой от них продукции. Оно и понятно, ибо в наших условиях скот на пастбищах пасется около шести месяцев. При этом, как правило, 70—80 процентов коров поступает на пастбища новотельными и, следовательно, способными давать наибольшие удои.

Между тем в колхозах района и в совхозе «Родина» еще не уделяется достаточного внимания правильной организации пастбищного содержания общественного скота. В сельхозартелях «Восход», имени Ленина, «Путь к коммунизму» планом на 1959 год предусматривается организация культурных пастбищ, однако мероприятия не претворяются в жизнь. В колхозе «Путь к коммунизму» пока еще лишь заготовили жерди для загонов, а в остальных хозяйствах еще и не начинали работ по организации культурных пастбищ. Руководители колхозов гг. Михайлов, Игнатьев выжидают наиболее благоприятного времени, не сознавая, видимо, того, что время уже давно наступило.

Большое внимание нынче следует уделить улучшению системы пастбы. Надо помнить, что при «вольной», бессистемной пастбе скот срывает лишь наиболее вкусные и нежные верхние части травостоя и стремится идти дальше. При этом преодолевает порою большие пространства, устает и теряет продуктивность.

У нас имеется немало приме-

ров, когда пастухи образцово организуют пастбу скота, правильно стравливают пастбища, добиваются высокой продуктивности животных. К таким мастерам своего дела относятся пастух колхоза «Обновленная земля» т. Сергеев, пастух артели «Восход» т. Беглешов, пастух колхоза «Шахтер» т. Васильев и многие другие. Их опыт работы следует шире распространять среди других пастухов колхозов района, сделать его достоянием многих пастухов.

Установлено, что в ряде хозяйств не хватает зеленой массы для организации зеленого конвейера. Например, в колхозе «Восход» недостает ее 49.600 центнеров, в колхозе имени Калинина — 18.250 центнеров, в имени Ильича — 14.800 центнеров и т. д. Руководителям этих хозяйств надо подумать над тем, как и за счет чего возместить недостающее количество зеленой массы.

В прошлом году в колхозе «Путь к коммунизму» однолетние травы сеялись в один и тот же срок. В результате трава одновременно загнивала и не оказала положительного влияния на систематическое повышение продуктивности скота. Нельзя этого допустить нынче. Однолетние травы нужно сеять в разные сроки. Совершенно недопустимо занижение планов использования клеверов на зеленую подкормку. Между тем такие случаи имеются. Так, например, в колхозе «Шахтер» по плану на подкормку следует выделить 27 гектаров клеверов, а выделяют только 16 гектаров. В колхозе имени Калинина из плана 51 гектар выделяют лишь 28,5 гектара. Эту ошибку необходимо исправить немедленно.

В прошлом году в колхозе имени Ильича был высажен картофель для скармливания свиньям. Не успел картофель взойти, как на него выпустили свиней. В результате посевы картофеля были испорчены, не принесли должного эффекта. С таким безответственным отношением к организации летнего содержания скота надо решительно покончить.

Успех дела при пастбищном содержании скота в большой степени будет зависеть от людей. Между тем вопрос подбора кадров в ряде колхозов до сего времени по-настоящему не решен. Не хватает пастухов в колхозах «Шахтер», «Восход», имени Ильича. Нельзя допустить такого явления, какое имело место в прошлом году в колхозе «Май». Здесь отсутствовали постоянные пастухи. В результате животноводы недополучили изрядного количества молока. Кроме того, в хозяйстве грубо нарушалась система запуска коров. Такие же случаи наблюдались и в совхозе «Родина».

Нельзя не сказать еще об одном условии. Перевод скота на пастбищное содержание должен быть осуществлен постепенно. Резкий переход от сухих кормов к сочным пастбищным может вызвать острые желудочно-кишечные заболевания. В первые дни скот надо выпускать на пастбища на несколько часов. Затем с каждым днем время пастбы нужно увеличивать, а дачу сухого корма уменьшать. На 7—8-й день скот пасется обычно, полный день.

Р. ЕВСТИГНЕЕВА,
зоотехник сельхозинспекции
Сланцевского горисполкома.

БЕСЕДА НА ЕСТЕСТВЕННО-НАУЧНЫЕ ТЕМЫ

НАУКА ПОМОГАЕТ ПРЕДВИДЕТЬ БУДУЩЕЕ

«Я уверен, что моя мечта — межпланетные путешествия, — мною теоретически обоснованная, превратится в действительность. Сорок лет я работал над реактивным двигателем и думал, что прогулка на Марс начнется лишь через много сотен лет. Но сроки меняются. Я верю, что многие из вас будут свидетелями первого заатмосферного путешествия... Герои и смельчаки проложат первые воздушные трассы — Земля — орбита Луны, Земля — орбита Марса и еще далее: Москва — Луна...»

Эти знаменательные слова принадлежат К. Э. Циолковскому. Опираясь на данные науки, он задолго до наших дней предвидел возможность покорения межпланетного пространства. И это гениальное предвидение теперь в нашей стране осуществляется. Тысячелетия межпланетное пространство, или небо, казалось людям чем-то таинственным, непостижимым умом. Такой взгляд усиленно поддерживался религией, которая объявляла небо местом обитания богов, ангелов и «праведных» душ.

Запуск нашей страной искусственных спутников и космической ракеты — великие свидетельства научного предвидения — полностью опровергают религиозные неблуды.

С давних пор человек стремился узнать, что ожидает его впереди. Необходимость предвидеть будущее возникла у наших предков с того времени, когда они стали трудиться. И люди благодаря науке научились этому.

Между тем бытует суеверное представление, будто познать будущее могут только люди «с божественным даром» — пророки, гадатели. Неоднократно во время разных войн или крупных стихийных бедствий сторонники религии заявляли, что именно это событие и было предсказано таким-то пророком. Подобного рода заявления имели место, например, во время первой и второй мировых войн. Десятки раз назначались конкретные сроки «конца мира». Да и в наше время встречаются люди, которые верят в гадания, подвержены суевериям и предрассудкам. В США имеются даже тысячи специальных автоматов для гадания. За определенную плату автомат выбрасывает карточку с предсказанием судьбы. Запугивание верующих прядущим «концом света» и последующим «спрашным судом» помогает эксплуататорским классам держать трудящихся в своем повиновении.

Только материалистическое учение о закономерном характере развития природы и общества да-

ет возможность научно предвидеть далеко вперед. В цепи наших знаний о явлениях природы наука восстанавливает недостающие звенья, основываясь на изучении общих закономерностей, управляющих этими явлениями. Так, например, великий русский химик Д. И. Менделеев, основываясь на открытом им периодическом законе химических элементов, предсказал в 1871 г. свойства неизвестных тогда элементов — гелия, скандия и германия. Эти элементы вскоре были открыты. Английский физик Д. Максвелл предсказал в 1865 г. существование электромагнитных волн. Спустя 15 лет их открыл Г. Герц. Позже благодаря работам А. С. Попова они нашли широкое применение в радиотехнике.

Религия учит, что все живое на Земле создано богом и что «без воли его не упадет с головы ни один волос». Сокрушительный удар по «учению» религии о сотворении растительного и животного мира, а также и человека нанес английский ученый Ч. Дарвин. В. И. Ленин писал: «...Дарвин положил конец воззрению на виды животных и растений, как на ничем не связанные, случайные, «богом созданные» и не изменяемые, и впервые поставил биологию на вполне научную почву, установив изменчивость ви-

На предприятиях Ленинграда

*

На Ленинградском ремонтном заводе освоено серийное производство автоматических пультов управления для башенных водокачек. Новый прибор автоматически включает и отключает насосы, когда уровень воды в баках достигает верхней или нижней точки. Это новшество механизмирует труд и повышает культуру производства. Первые двадцать пять приборов изготовлены для специализированных совхозов области.

На снимке: контрольный мастер Л. И. Ходорковский проверяет готовые автоматические приборы.

ЛенТАСС

*

Трубы — совхозам

На управление Главленстройматериалы возложена задача — обеспечить свеще-картофелеводческие совхозы Приневской низменности керамическими дренажными трубами для проведения мелиоративных работ. Чтобы организовать в широких масштабах производство этих изделий, в ведение Управления передан строящийся в г. Любани кирпичный цех промышленной артели «Дружба». Сооружение цеха будет закончено в конце второго квартала. Во втором полугодии он уже выпустит 3 миллиона труб.

Кроме того, заканчивается составление рабочего проекта нового механизированного цеха по выпуску керамических дренажных труб. Он будет сооружен в 1960 году на территории Рябовского кирпичного завода.

Всего в этом году специализированные совхозы получат 5 миллионов труб.

Машины для сельского хозяйства

Завод «Электросила» имени С. М. Кирова постоянно выполняет заказы сельского хозяйства. Выпускаемые здесь электродвигатели и синхронные генераторы предназначаются для ветряных мельниц, компрессоров, камнедробилок, колхозных ГЭС. В этом году машины отгружались в Армавирскую, Тарнопольскую, Куйбышевскую, Ташкентскую, Винницкую, Воронежскую, Саратовскую и другие области, в Казахстан, Ставропольский и Краснодарский края.

Недавно коллективу цеха средних машин поручили срочно изготовить синхронный генератор для одного из районных центров Северной Буковины. Производственные работники горячо взялись за дело. Ма-



шина была изготовлена на две недели раньше срока.

Завод выпустил для нужд сельского хозяйства свыше 500 генераторов, из них 80 машин новой серии.

Автоматические линии

Конструкторы бюро Управления общего машиностроения Ленсовнархоза спроектировали механизированную линию для изготовления сеток радиоламп. В нее входят несколько десятков специальных автоматов. Два из них уже изготовлены на Ленинградском инструментальном заводе. Главный автомат, предназначенный для навивки сеток, сейчас находится в производстве на заводе станков-автоматов.

С помощью этой линии можно изготовить сетки более 25 типов — исключительно точных, очень мелких деталей. Она высвободит 200 человек, занятых в настоящее время кропотливой ручной работой, улучшит качество деталей. Стоимость производства линии, которая предназначается для завода «Светлана», окупится за два года.

100 машин одного завода

Более ста машин для прядения льна сухим и мокрым способом изготовлено заводом имени Карла Маркса в нынешнем году. В экспериментальном цехе недавно сконструирована и выпущена новая машина. Конструкторы во главе с Э. Я. Акселем применили ряд технических усовершенствований, которые значительно улучшили эксплуатационные качества агрегата.

Сейчас машиностроители предприятия полностью перешли на изготовление оборудования для промышленности искусственных и синтетических волокон.

ЛенТАСС.

дов и преемственность между ними...» (Соч., т. 1, стр. 124). Весь разнообразный мир растений и животных в природе произошел с помощью естественного и искусственного отбора.

Примеры научного предвидения можно найти в любой отрасли знаний. Зная законы общественного развития, можно предвидеть будущее и в жизни людей. Религия учит, что судьба человека или жизнь народа заранее predetermined «высшей божественной силой». Каждому, мол, человеку «на роду написано», что произойдет с ним в жизни. На самом деле человек не беспомощен перед обстоятельствами жизни.

В нашей стране практическая деятельность трудящихся всегда связана с известными планами, расчетами. При социализме научное предвидение становится необходимостью, вытекающей из самой природы социалистического общества, в котором развитие народного хозяйства осуществляется планомерно. Чтобы строить коммунистическое общество, необходимо правильно предвидеть ход

исторического развития, понимать смысл происходящих событий, новых общественных процессов и уметь управлять ими.

В. И. Ленин указал пути развития революционного движения на весь период империализма и пролетарских революций. Прозорливость великого Ленина опиралась на глубокое знание законов развития общества, на трезвый учет обстановки, соотношения классовых сил в стране и в международном масштабе. Предвидение В. И. Ленина целиком оправдалось. «Сила Владимира Ильича и его учеников, — писал М. Горький, — скрыта именно в их изумительном умении предвидеть будущее».

Опираясь на знание законов общественной жизни, Коммунистическая партия ясно видит пути дальнейшего развития нашего общества и на каждом этапе определяет конкретные задачи коммунистического строительства. Ярким примером этого служат исторические решения XXI съезда КПСС.

А. СРЕЛЬЦОВ.

Рассказ

ОТРЯД КОММУНАРОВ СРАЖАЛСЯ...

Сорок лет тому назад, 13 мая 1919 года, белогвардейские банды Булак-Балаховича и полковника графа Палена, переодевшись в красноармейскую форму, ворвались внезапно в деревню Попкова Гора, захватили штаб 3-й стрелковой бригады, которой командовал А. П. Николаев, и учинили зверскую расправу над пленными красноармейцами.

Белогвардейские палачи повесили комбрига Николаева, расстреляли командование стрелкового полка в селе Никольщина и убили секретаря партийной ячейки Выскатской волости Василия Матросова.

Об одном из эпизодов вражеского налета на Попкову Гору и повествует этот рассказ.

НАД деревушкой Попкова Гора, затерявшейся среди лесов и болот, спускался майский вечер. По-необычному тихо было в этот вечер в штабе третьей стрелковой бригады, расположившемся в двухэтажном кирпичном здании Попковогорской школы. Тихо протекала беседа между комбригом Николаевым и начштабом Зайцевым. Они обменивались редкими немногословными фразами и внимательно прислушивались к песням, доносившимся с окраины деревни.

— Ишь, распелись, — прятая в усы добродушную улыбку, проворчал комбриг. — Словьями заливаются и о сне забыли.

— Ничего не поделаешь, Александр Панфомирович. Молодость! — Молодость молодостью, а вот дисциплину тоже забывать не следует. Пришло время спать — ложись отдыхай! Какой же вояка из солдата получится, ежели он спать не будет? Нет уже, товарищ Зайцев, дайте команду, чтобы по своим местам расходились. А кстати, и посты проверить не мешало бы.

— Будет исполнено, Александр Панфомирович, — произнес начштаба. — Разрешите идти?

— Идите, дорогой. Я тоже побреду отдохнуть. Да... а комиссар наш где?

— Товарищ Киселев совещание с политсоставом проводит.

— Передайте ему, что завтра мы с ним в полк поедем. Ну, спокойной ночи!

— Спокойной ночи, Александр Панфомирович...

Вскоре замерли звуки гармошки и девичьи песни, умолкли задорные голоса красноармейцев. Ни шороха, ни звука. И только изредка, нарушая тишину майской ночи, проскрипят где-то мерные шаги сапорок да раздастся предостерегающий окрик: «Кто идет!». И снова тишина.

Чутко прислушивается к этой подозрительной тишине часовой, стоящий у штаба. Крепко сжимая в руках винтовку, он зорко всматривается в неясные очертания придорожных кустов. Вот его чуткое ухо улавливает какой-то глухой и еще далекий звук, идущий со стороны деревни Залесье. Этот звук постепенно усиливается, превращаясь в мерный гул множества идущих людей. «Кто это?» — часовой до боли всматривается в белесую муть и различает солдат, одетых в красноармейскую форму. «Наши», — думает он. — Но почему они идут со стороны фронта, ведь приказа о перемещении полков не было? Что-то подозрительно».

— Стой! Кто идет? Пропуск! — громко кричит часовой.

— Курок! — доносится со стороны идущей колонны, и в это время что-то тяжелое с силой обрушивается на голову красноармейца. Глухо вскрикнув, он медленно оседает на землю и к нему сразу же подбегают двое.

— Кончился. Больше не поднимется. Надо поручику доложить, что путь к штабу свободен, — вполголоса проговорил усатый, обращаясь к низкорослому.

Но поручик с группой солдат подошел сам.

— Что там у вас? — прохрипел он скрипучим голосом.

— Так что прикончили, ваше высокоблагородие. Можно и в штаб входить.

— Действуйте! Только смотрите осторожно, без выстрела. Постарайтесь всех сонных взять. А ты, Бреганов, бегом к полковнику Палену. Доложи, что штаб занят и можно облатву по домам делать.

— Слушаюсь, вашбродь!

Но сонными красноармейцев штаба взять не удалось. Когда в помещенье ворвались белые, орди-

нарец комиссара — комсомолец Вася Пеньков, дремавший у стола, поднял тревогу: «Братцы! Белье!» и открыл стрельбу из винтовки. Первым же выстрелом он свалил усатого, затем еще двоих. Но слишком уж была неравная сила. На Васю сразу же навалились четверо. Заломили ему руки, скрутили и, ударив несколько раз прикладами, бросили окровавленного на пол. Такая же участь постигла и других красноармейцев. А в это время белогвардейский поручик Трухлин, взгромоздившись на один из стульев, громко отдавал приказания:

— Через пятнадцать минут здесь должны быть командиры и комиссар этой бригады. Живые или мертвые. Все равно! Пленных красноармейцев раздеть до белья и согнать в один сарай.

Все это хорошо слышал уже пришедший в себя Вася Пеньков. Слышал, но не подавал виду. Он надеялся, что еще не все кончено, что к ним на выручку кто-то должен придти. У входа послышались грубая брань, хриплые, пропитые голоса: «Эй ты, старая развалина, шевелись!». И через минуту в широко распахнутую дверь валилась орущая ватага, подталкивая впереди себя связанного и окровавленного седого человека.

— Ваше благородие! — завопил один из конвоиров. — Красного комбрига пьмали. На постели захватили, сонного!

— Комбрига? — вскочив со стула, поручик вплотную подбежал к пленному и злорадно прошипел: — Попалась, старая ворона? В революцию задумал играть, в генералы лезть собрался со своим суконным рылом? А этого не хочешь! — брызгая слюной, завопил он и, выхватив из кобуры наган, ткнул им в зубы Николаеву.

— Нервы, господин поручик, пшались! — насмешливо произнес комбриг.

— Что-о? — в испуге вскрикнул офицер. — Что-о? Повтори!

— Я говорю, нервы поберегите. Молоды еще...

— Да я из тебя... Но в это время к поручику приблизился солдат с ефрейторскими нашивками.

— Ваше благородие, — прошептал он ему на ухо, — да ведь это же генерал-майор Николаев.

— Какой генерал-майор? — оторопело взглянув на ефрейтора, переспросил поручик. — Что ты мешаешь? Это же красная сволочь, а не генерал.

— Ей богу, ваше благородие, генерал. Я его в личность признал. Его Александром Панфомировичем зовут. Фамилия Николаев.

— Не может этого быть, — упавшим голосом произнес поручик. — А впрочем... сейчас проверим... Как фамилия? — сверля комбрига своими холодными глазами, спросил он.

— Николаев Александр Панфомирович, — спокойно ответил тот.

— Где служил до революции? — В царской армии в чине генерал-майора.

— Генерал-майора? Так это правда?

— Сушая правда, поручик! — насмешливо улыбаясь, сказал Николаев.

— П-п-простите, ваше превосходительство, — пролепетал поручик. — Я же не знал, что это вы. Простите, что с вами грубо обошелся.

— А от вас, белых, лучшего обращения и ожидать не приходится.

— Почему же? Мы только с красными грубо поступаем, а со своими... всегда по-хорошему. Вот переходите к нам. Вам сразу же полк или бригаду дадут и заживе-

те вы припеваючи, не так, как у красных хамов.

— Так говорите, что полк или бригаду дадут? — задумчиво спросил Николаев. От этого вопроса вздрогнул Вася Пеньков, лежащий по-прежнему на полу.

— Да, ваше превосходительство, — с возрастающей надеждой произнес поручик, — и генеральское звание вам сразу восстановят.

— Значит, купить меня хотите? — багрово от негодования, заговорил Николаев. — Хотите, чтобы я народу своему изменил? Нет, голубчики, ничего у вас не выйдет. Запомните раз и навсегда, мой дед и отец вышли из простого народа и я с ними буду до конца жизни.

— Но тогда тебя повесят, как собаку, — злобно выкрикнул поручик.

— Пусть вешают, но я буду знать, что отдаю свою жизнь за Советскую власть, за дело народа! — Правильно, товарищ комбриг! Мы все равно победим! — радостно воскликнул Вася Пеньков, пытаясь встать.

...Как разъяренные звери, набрасывались белогвардейские солдаты на сонных красноармейцев, били прикладами, выгоняли на улицу в одном нижнем белье.

— В сарай! Всех красных в сарай запереть! — гарцуя на лошади и размахивая нагайкой, кричал приехавший из Гостиц полковник Пален.

Сарай, куда сгоняли избитых и окровавленных красноармейцев, был уже переполнен. Стирая с лиц кровь, красноармейцы всматривались друг в друга и постепенно находили своих знакомых.

— Михаил, ты?

— Я, Андрюша. И ты, значит, попал? Не удалось с главными силами отступить?

— Не удалось, Миша. Врасплох взяли.

— Продало нас командование ни за понюшку табаку, — процедил сквозь зубы высокий солдат с подбитым глазом.

— А ты почему так думаешь? Факты есть? — с укоризной глядя на говорившего, спросил Вася Пеньков.

— Факты не факты, а знаю. Комбриг наш из царских генералов. Так что сговориться ему с беляками, что раз плюнуть.

— Не-ет, голубчик. Вот тут-то ты и ошибаешься. Что комбриг Николаев бывший царский генерал, это каждому красноармейцу известно. А вот то, что он нас белым продал, это уж, мил человек, полной брехней называется. Я, ребята, — и тут голос Васи Пенькова зазвенел как натянутая струна, — я его собственными глазами видел, когда в штабе его поручик нагайкой полосовал. А после увещевать стал, генеральские чины всякие предлагал.

— А он что? — воскликнули красноармейцы. — Что тому офицеру Николаев ответил?

— Стоит, улыбается, кровь с лица течет, а сам говорит: «Я за Советскую власть, за народ русский готов свою жизнь отдать!»

— Так и сказал?

— Так и сказал комбриг Николаев.

— Значит наш Александр Панфомирович? — радостно заулыбался боец с подбитым глазом. — Ну, спасибо тебе, Вася. На душе легче стало, когда узнал, что командир наш одной с нами цели придерживается. Ну а как другие командиры — комиссар, политработники?

— Того беляки до сих пор взять не могут. Отстреливается. Заперся в доме с двумя политработниками и близко карателей не подпускает. Один из моих конвоиров другому рассказывал, что комиссар Киселев уже двух офицеров ухлопал и больше десятка солдат подстрелил. И сейчас видно еще с ребятами держится. Слышите, выстрелы гремят. Это не иначе как беляки комиссара из дома выбивают.

Все сидящие в сарае притихли и явственно услышали ружейную и пулеметную трескотню, злобные выкрики атакующих.

— Сдавайтесь, краснюки, а не то дом подпалит. На огне вас сожжем!

— Поджигайте, гады! — доносились из дома приглушенные голо-

са. — Все равно нас живыми не возьмете. Коммунисты в плен не сдаются!

— Поджечь дом! — брызгая слюной, завопил разъяренный офицер.

К стенкам дома один за другим стали подбегать солдаты и плескать из бидонов и банок керосин. — Подпаливай!

Краснорожий фельдфебель зажег факел и, размахивая, бросил его к дому, облитому со всех сторон керосином. Огонь от факелов, робко лизнув стену, побежал вверх к крыше и вдруг, словно одержимый, с ревом и свистом взвился черно-багровым вихрем.

— Конiec комиссарам. Не выберутся, — злорадно улыбаясь, произнес офицер.

И вдруг сквозь рев и треск буревавшего пламени до стоящих вокруг горящего дома белогвардейцев донеслось приглушенное пение.

— Ваше благородие! Они... поют... Слышите? — растерянно проговорил фельдфебель. И все явственно услышали песню.

Коммунисты пели свой гимн, умирая с верой в победу. Объятый пламенем дом разваливался. Все глуше и глуше доносилось пение. Когда же оно совсем затихло и осаждающие подумали, что с коммунистами все покончено, из самого пекла kloкочущего пламени вдруг вырвались всепобеждающие слова: «Да здравствует Советская власть! Да здравствует Ленин!» и прогремели три револьверных выстрела. Это политработники Красной Армии умирали от собственных пуль.

Раздалась визгливая команда подхваченного полковника Палена: — К пожарищу никого из местных жителей не подпускать. Пленных красноармейцев на болото и ... в расход!

— Вот и за нами идут, — глядя в щель между бревнами, проговорил Вася Пеньков.

— Братцы! Уже подходят, — испуганно заговорил пожилой. — Давайте хоть перед смертью попрощаемся.

— Коммунисты и комсомольцы, ко мне! — раздался громкий голос седоусого. — Возьмем друг друга за руки. Пойдем первыми!

— А ну, краснюки, двадцать пять человек выходи! — заорал поручик Трухлин.

— Пойдем первыми, Вася, — сжав руку Пенькова, произнес седоусый.

— Пойдем, папаша! И они двинулись к выходу. За ними плотной стеной пошли и остальные.

— Прощайте, дорогие товарищи! — крикнул седоусый остающимся. — Держитесь стойко! Да здравств...

— Молчать, сволочь! — заорал поручик и со всего размаха ударил седоусого нагайкой.

Вот и место расправы. На холмах залегли пулеметчики. Недалеко от них гарцевал на белом коне полковник Пален, прибывший казнить большевиков. Взвод карателей с винтовками выстроился против пленный.

— Коммунисты, выходи! — свирепо гаркнул полковник.

— Мы все коммунисты! Стреляйте, гады! — крикнул Вася и запел:

**Под частым разрывом гремучих гранат
Отряд коммунаров сражался,
Под натиском белых наемных солдат**

В расправу жестоку попался...
Эту песню подхватили, и она рванулась ввысь, долетела до сараев и была подхвачена сотнями голосов. Каратели растерялись и какое-то время стояли, выпучив глаза на поющих перед ними красноармейцев.

— Молчать! Молчать! — диким голосом заорал взбешенный полковник и, подскочив на лошади к поручику, командовавшему взводом карателей, ударил его нагайкой. — Па-ручки, заткнуть глотку красной сволочи! Огонь!

— Огонь! — завопил растерявшийся офицер.

Брызнул разрозненный недружный залп... другой... третий. Но шеренга стояла и пела. Пронзительные насквозь пулями убитые, поддерживаемые товарищами, стояли в шеренге. Раненые, превозмогая боль, продолжали петь. Каратели пришли в ужас.

Шеренга таяла с каждой секундой. Вот уже осталось пятеро... трое... двое. Это седоусый коммунист и комсомолец Вася Пеньков. Изрешеченные пулями, окровавленные, они стояли. Когда же силы стали покидать, гордо выпрямились и крикнули:

— Всех не перебьете, нас много. Мы победим! Да здравствует Советская власть! Да здравств... и, словно подкошенные, прохулились на землю. Белогвардейские пули пронзили им сердца.

С того дня расправы белогвардейских банд над пленными красноармейцами прошло сорок лет. Незнаваемо изменились те места, где смертью храбрых пали Вася Пеньков, комиссар Киселев, седоусый коммунист и другие красноармейцы. Дело, за которое они отдали свои жизни, восторжествовало, и Советская власть утвердилась на вечные времена.

Потомки первых защитников Советского государства, с оружием в руках отстояв в Великой Отечественной войне завоевания Октября, успешно строят новую жизнь. Там, где когда-то простирались глухие леса и топкие болота, где по ступицы увязали в грязи телеги, сейчас пролегли асфальтовые шоссе, широко раски-

нулись просторные колхозные поля, а за ними, врезаясь в ясное майское небо, поднялись стальные копыры шахт, трубы газосланцевого завода, вырос красивый социалистический город Сланцы. В нем и вокруг него бурным ключом кипит полнокровная жизнь, строятся новые клубы, промышленные предприятия. В светлых классах школ звучат несломкаемые голоса советской детворы — будущих строителей коммунизма.

Это они с цветами и венками в руках часто приходят на могилу коммунаров, чтобы почтить их светлую память, и кланутся, как зеницу ока, беречь народное счастье, завоеванное их дедами.

Н. СИМЧЕНКОВ.



На снимке: пионеры и школьники Попковогорской семилетней школы возлагают венки на могилу красноармейцев, погибших сорок лет тому назад в боях с белогвардейцами.

ЗА РУБЕЖОМ

ОТКРЫТИЕ СОВЕЩАНИЯ
министров иностранных дел в Женеве

ЖЕНЕВА. (ТАСС). 11 мая днем в резиденции английской делегации состоялся неофициальный обмен мнениями между министрами иностранных дел СССР, США, Англии, Франции, в котором приняли участие А. А. Громько и В. А. Зорин, К. Гертер и Л. Мерчант, С. Ллойд и А. Рамболд, Кув де Мюрвиль и Л. Жюкс.

Обсуждались вопросы, связанные с совещанием министров иностранных дел.

ЖЕНЕВА. (ТАСС). 11 мая в 18 часов по местному времени в зале совета Дворца Наций открылось совещание министров иностранных дел.

Открытие первого заседания предшествовали неожиданные попытки делегаций западных держав ограничить или даже полностью свести на нет участие представителей немецкого народа в работе совещания, предпринятые вопреки достигнутой между 4-державами в ходе подготовки совещания ясной договоренности о том, что на совещании должны быть представлены оба германских государства.

Делегация СССР решительно выступила против этих намерений западных держав, которым не удалось лишить немцев права эффективно участвовать в совещании, призванном рассмотреть проблемы, в решении которых кровно заинтересован весь германский народ. Попытки не пустить немцев за стол переговоров провалились, что является большой победой политики СССР, который с самого начала твердо отстаивал право немцев на активное участие в Женевском совещании.

Ровно в 18 часов свои места в зале совещания заняли делегации Советского Союза, Соединенных Штатов, Великобритании и Франции, а также Германской Демократической Республики и Федеративной Республики Германии.

Международный слет борцов
за запрещение ядерных испытаний

БРЮССЕЛЬ. (ТАСС). 10 мая в Льеже по инициативе местного «Комитета борьбы за запрещение ядерных испытаний» состоялся международный слет борцов за запрещение ядерных испытаний, в котором приняли участие делегаты из Франции, Германии, Голландии, Великобритании и других стран. Во время слета состоялся митинг, участники которого высказались за немедленное прекращение ядерных испытаний, за мирное сосуществование и против планов создания ракетных баз на территории стран Западной Европы.

Со стороны СССР в работе совещания принимают участие глава делегации министр иностранных дел СССР А. А. Громько, члены делегации В. А. Зорин, Я. А. Малик, М. Г. Первухин, А. А. Смирнов, А. А. Солдатов, а также посол СССР во Франции С. А. Виноградов и советники делегации.

Соединенные Штаты представлены на совещании государственным секретарем США К. Гертером, Л. Мерчантом, Л. Томпсоном и др.

В состав делегации Англии входят министр иностранных дел Селвин Ллойд, А. Рамболд, П. Хенкок и др.

Места за столом, отведенные для делегации Франции, заняли министр иностранных дел Кув де Мюрвиль, Л. Жюкс, Люке и др.

Делегацию ГДР возглавляет министр иностранных дел ГДР Лотар Болц. В ее составе — О. Винцер, Г. Теплиц, П. Флорин. ФРГ представлена послом ФРГ в США В. Грете и другими членами делегации.

Участников совещания приветствовал генеральный секретарь ООН Даг Хаммаршельд. Он отметил, что созыв совещания служит целям Организации Объединенных Наций и его успех будет иметь жизненно важное значение для каждого в отдельности члена этой международной организации.

Председествовавший на первом заседании Селвин Ллойд в краткой речи поблагодарил Д. Хаммаршельда за высказанные им пожелания. Он выразил надежду, что нынешнее совещание министров явится переломным в развитии отношений между Востоком и Западом и послужит расширению взаимопонимания между странами, представленными на совещании.

Бельгийский сенатор Рассар резко критиковал политику «с позиции силы», указав, что подобная политика ведет к гонке вооружений и увеличению опасности новой войны. Он высказался за создание в центре Европы «возможно более широкой зоны ограниченного вооружения». Рассар призвал участников митинга добиваться созыва совещания на высшем уровне «независимо от исхода совещания министров иностранных дел в Женеве».

Чтобы цвели сады в городе

В 1952—53 годах дирекцией газосланцевого завода было завезено много плодородного посадочного материала и роздано рабочим и служащим с целью закладки садилов вокруг жилых домов. Многие товарищи к этому благому начинанию отнеслись серьезно и с любовью. И теперь садики щедро вознаграждают за их труд и заботы прекрасными плодами и ягодами. В Больших Лучках показывает пример ряд квартиросъемщиков. Это — пенсионеры И. Г. Егоров, В. О. Осипов, инженеры Е. С. Хмельницкий, Б. И. Морозов, врач-хирург

И. А. Лесюн, шоферы В. И. Жбе-нев, В. П. Терентьев и др.

Все эти товарищи в деле садоводства достигли больших успехов. Их приусадебным плодородным садикам теперь могут позавидовать многие. Да и не только позавидовать, но и поучиться, как закладывать и выращивать сады. Практикой опровергнуты неправильные суждения некоторых товарищей о том, что будто в Больших Лучках не суждено расти садам из-за непригодности якобы почвы и климатических условий. Ошибку надо сейчас решительно устранять, чтобы приуса-

дебные участки и свободные площади у домов не пустовали.

Смелей, товарищи, беритесь за дело садоводства! Успех всецело зависит от нас самих. Необходимо, чтобы наш юный город в годы великой семилетки превратился в цветущий город-сад. Все условия для этого есть. Требуется лишь разумный и любовный подход к делу со стороны самих рабочих и служащих. Для развития садоводства необходимо использовать опыт садоводов-любителей, достигших хороших результатов.

И. ГЛАДНОВ,
пенсионер.

ПЛАСТИКИ
ИЗ СЛАНЦА

На сланцеперерабатывающем комбинате в Кохтла-Ярве годами накапливались продукты переработки горючих сланцев — смолы особого типа. Использовать эти смолы не представлялось возможным, и их предполагали сжигать вместе с мазутом. Недавно научные сотрудники и химики кафедры пластмасс Ленинградского технологического института имени Ленсовета совместно с работниками Института сланцев Эстонского совнархоза во главе с доктором технических наук Н. И. Зелениным завершили исследования этих смол. Лабораторным путем из них создан высококачественный состав, пригодный для склеивания металлов, дерева с металлом, стекла, фарфора.

Доктор технических наук профессор кафедры пластмасс Ленинградского технологического института имени Ленсовета Б. А. Архангельский рассказывает:

— Новый состав по своей прочности не уступает металлу и в то же время в четыре раза легче его. На базе этих клеев изготовлены первые образцы слоистых пластиков, имеющих высокую механическую и антикоррозийную стойкость. Они смогут заменить цветные металлы. Пластики из сланца поддаются обработке на токарных станках. Они найдут широкое применение в народном хозяйстве. Высококачественные материалы из сланцевых смол позволят успешно решить проблему изоляции газо- и нефтепроводов.

Изобретение советских ученых открывает новую страницу в развитии большой сланцевой химии. В настоящее время кафедрой пластмасс Ленинградского технологического института и Институтом сланцев Эстонского совнархоза разрабатываются мероприятия по внедрению работы в промышленности. Скоро начнется сооружение опытно-промышленной установки для производства новых синтетических сланцехимических материалов.

(Газета «Ленинградская правда»).



Соединенные Штаты Америки.

Забастовка рабочих завода компании «Зингер» в городе Бриджпорте. Забастовщики выставили пикет у ворот завода.

На снимке: полицейские проталкивают машину служащего компании через пикет.

Фото Ассошиэтед Пресс

Редактор И. АШМАНЕЦ

К СВЕДЕНИЮ
колхозов, МТС, совхозов, организаций,
предприятий, владельцев скота
и автогужевого транспорта

В целях обеспечения безопасности движения поездов, автогужевого транспорта, самоходных механизмов и машин, а также сохранности скота при прогоне через полотно железных дорог категорически запрещается:

прогон скота через полотно железной дороги вне переездов, путепроводов и вне специально установленных мест для скотопргона;

выход скота на железнодорожный путь при прогоне через переезды, путепроводы и специально установленные места;

прогон одиночных животных не на поводу;

прогон стада без достаточного количества прогонщиков;

прогон скота через переезд, к которому приближается поезд;

прогон скота через охраняемые переезды без разрешения на то дежурного по переезду;

перегон скота не на поводу через железнодорожные переезды и установленные места скотопргона, расположенные на одном уровне с железнодорожным путем, в ночное время, а также в дневное время при тумане, ливне и метели;

массовый перегон скота через железнодорожные переезды (гурты более 500 голов крупного скота) без заблаговременного уведомления об этом местных дорожных мастеров;

выпас скота не на привязи на расстоянии ближе чем 300 метров от полотна железной дороги, а на расстоянии до 2.000 метров от полотна железной дороги — без постоянного надзора;

проезд по переездам автогужевого транспорта или других машин с неисправностями, могущими привести их к вынужденной остановке на переезде или к потере управления транспортом или машинами;

провоз сельскохозяйственных и других машин, находящихся в неперевозном рабочем положении;

самовольное открытие шлагбаумов и проезд по переезду без разрешения дежурного по переезду;

обгон транспорта как при приближении к переезду на расстоянии менее 100 метров, так и на самом переезде, а также объезд на переезде вынужденно остановившегося транспорта;

остановка на переезде, переключение передач и выключение сцепления;

провоз через переезд в любое время года прицепных к автомашинам, тракторам и другим машинам повозок, могущих по своей конструкции повредить устройство пути и переезда;

проезд через железнодорожные пути в неустановленных местах.

Запрещается без разрешения начальника дистанции пути железной дороги:

а) движение через переезды транспорта, сельскохозяйственных, строительного-дорожных и других машин, ширина которых с грузом или без груза более 5 метров или высота более 4,5 метра от поверхности дороги;

б) провоз особо тяжелых грузов (локомотивов, паровых котлов, крупного заводского оборудования и т. п.), а также грузов, перевозимых на тракторных саях-волокушах при отсутствии санного пути.

Заявка на получение разрешения на проезд особо тяжелых и провозных грузов через железнодорожный переезд должна быть сделана организацией, перевозящей такие грузы, не менее чем за 24 часа до момента провоза груза.

Сельскохозяйственные, дорожно-строительные и другие машины должны перевозиться через железнодорожные переезды только в нерабочем состоянии с закреплением частей в таком положении, чтобы исключалась возможность повреждения железнодорожного переезда.

На основании обязательного постановления Министерства путей сообщения СССР лица, нарушившие установленные правила прогона и пастбы скота, проезда автогужевого транспорта и других машин через переезды железных дорог, подвергаются в административном порядке штрафу в размере 100 рублей.

Штраф за нарушение настоящих правил проезда налагается в тех случаях, когда допущенные нарушения не влекут за собой уголовной ответственности.

13-я дистанция службы пути Октябрьской жел. дор.